



共享健康梦

5月20日,在这个浪漫的日子里,2017天泰·大理国际马拉松赛正式开赛,来自6个国家以及全国十多个省市的1万多名参赛者在苍山洱海间释放运动的激情,展现健康快乐的生活态度。

一大早,洱海龙湾酒店边就聚集了许多2017天泰·大理国际马拉松赛的参赛者,他们个个精神饱满,跃跃欲试,有的在热身,有的聚在一起交流比赛经验,而有的则在一起合影留念作为纪念。来自深圳深商快跑俱乐部的王东莹告诉记者,以前非常向往大理的苍山洱海和蓝天白云,这次有机会来大理参加马拉松比赛,非常开心,希望再一次挑战自己。来自昆明的徐冰川女士是一位跑步爱好者,她告诉记者,她已经参加过好几次半程马拉松,此次参加的是全程马拉松,这也是对自己的一个挑战。许多参赛者也表示,成绩是次要的,在锻炼身体的同时,还能感受到成功的喜悦和奔跑的快乐,这才是运动的魅力所在。

上午8时,随着清脆的发令枪声响起,参赛队伍冲出起跑线,在蓝天微风的陪伴下,一路向前。他们中,既有冲锋在前的国内外马拉松专业选手,又有不甘落后的长跑爱好者;既有白发苍苍的老年,也有活力满满的年轻人。大家迈开脚步,甩开臂膀,在风景如画的赛道上,进行着速度与激情的较量。

赛道两旁,是热情的观众和拉拉队。每次有选手经过,不管是专业选手,还是普通的长跑爱好者,他们

都不吝惜自己的热情,用掌声和加油呐喊声给选手们鼓劲。选手们的每一个精彩表现,都能得到观众的热情喝彩。拼搏、坚持、冲刺……选手们用顽强的意志力奔跑,汗水洒在了风景如画的赛道上。此次比赛的终点设在大理崇圣寺三塔,无论全程还是半程,每当有选手冲过终点,观众们都会报以最热烈的掌声,志愿者们则连忙送上毛巾、矿泉水和一枚极具地方特色的完赛牌,提供最贴心的服务。

马拉松赛具有独特的魅力,不仅可以让人强身健体,更能收获精神上的愉悦。大理风光秀丽,气候宜人,是开展各类休闲运动、竞技比赛的绝佳场所。全国沙滩排球赛、现代五项冠军赛、“格兰芬多”自行车赛等诸多国内外大型体育赛事每年都会在这里隆重举办。2012年,大理首次举办国际半程马拉松赛,秀丽的苍洱风光与伟大的马拉松精神首度交融,迸发出绚丽火花,让大理走向了世界。五年之后,国际马拉松再次相约大理,更令人欣喜的是,大理国际马拉松赛中,国际田径协会认证为最高级别的A1级赛事,是为数不多的国家级历史文化名城的马拉松赛事,吸引了众多国际顶尖高手和马拉松爱好者参赛。此次马拉松赛,成为一届特色鲜明、亮点频出、水平一流的体育盛会。

马拉松已不仅仅是一场体育盛会,更是健身的节日。一群奔跑的人,一脸灿烂的笑,一颗自信的心,大理,因你而美丽。



记者 罗绍亮 摄影报道 彭黎明



洱海清 大理新 保护洱海 爱护环境

大理时讯数字报刊平台
www.dalishixun.com
欢迎广大网友关注大理时讯新浪微博
有新闻线索请@大理时讯
Email:dlsxtg@163.com

DALISHIXUN
大理时讯
社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

中共大理市委主办 内部资料 免费赠阅 传真电话:2121743 新闻热线:2121743 13577238900
2017年5月22日 星期一 农历丁酉年 四月二十七 多云 14℃ ~ 28℃
第874期 编辑/陈曙娟 微信扫一扫 了解更多资讯

2017天泰·大理国际马拉松赛成功举办

陈坚 孔贵华 等出席 高志宏 致辞

“百里苍洱景,千年大理城,万众马拉松,共享健康梦”。5月20日,2017天泰·大理国际马拉松赛在洱海龙湾激情开赛。来自肯尼亚、埃塞俄比亚、美国等20个国家和国内19个省、市、区的3.5万名运动员参加此次比赛。其中,参加全程马拉松的有近3000人,参加半程马拉松的有近4000人,参加健康跑的近4000人。

市委书记陈坚、市委副书记、市长高志宏,市人大常委会主任陈东发,市政协主席薛伟民等领导以及福建省力为体育用品有限公司董事长丁思泉,天泰控股集团副总裁、大美文投股份有限公司总裁邓彬出席开赛仪式并为比赛“鸣枪”开赛。高志宏代表大赛组委会和大理市67万各族人民在开赛仪式上致辞。

高志宏在致辞中说,大理风光秀丽、气候宜人,是开展各类休闲运动、竞技比赛的绝佳场所,全国沙滩排球赛、现代五项冠军赛、“格兰芬多”自行车赛等诸多国内外大型体育赛事每年都会在这里隆重举办。2012年,大理首次举办国际半程马拉松赛,秀丽的苍洱风光与伟大的马拉松精神首度交融,迸发出绚丽火花,让大理走向了世界。五年之后,国际马拉松再次相约大理,更令人欣喜的是,大理国际马拉松赛被中国田径协会认证为最高级别的A1级赛事,更是为数千名穿越国家历史文化名城



的马拉松赛,吸引了更多的世界顶尖高手和马拉松爱好者参赛,必将让大理马拉松赛成为一届精彩纷呈、亮点频出、水平一流的体育盛会。衷心希望广大参赛者在苍山洱海间的黄金赛道上,用力量和激情演绎生命的无限精彩,用奔跑与速度体验大理的开放活力,赛出风格,赛出水平。比赛开始,陈坚作为马拉松业余爱好者兼大理的义工宣传员参加了5公里健康跑,为运动员加油。孔贵华、高志宏等市领导也以普通参赛者的身份参加了5公里健康跑。在此次比赛中,获得男子全程马拉松冠军的是肯尼亚运动员 ROTICH SAMMY KIBET,成绩是2:30:57;获得女子全程马拉松冠军的是中国运动员钱家艳,成绩是3:04:06。获得男子半程马拉松冠军的是中国运动员杨春龙,成绩是1:12:52;获得女子半程马拉松冠军的是肯尼亚运动员 LYDIA NJERI,成绩是1:21:40。孔贵华、高志宏等市领导和承办、协办单位相关负责人为获奖选手颁奖。此次赛事由中国田径协会、云南省体育局、大理州政府、大理市人民政府、大理市文化旅游广电体育局、大理市广播电视台、大理市旅游文化体育局、大理市体育局、大理市体育用品有限公司承办,大理市建设投资开发有限公司冠名。据了解,乐视体育对此次比赛进行了全程直播,让更多观众更加便利地感受比赛的热烈气氛。此次比赛中白族元素随处可见,完赛牌以产自大理的“大理石”为元素,配以苍洱景色,并刻有大理白族民族舞蹈,是苍洱民族文化的完满体现。完赛牌以大理白族民族头饰花边为基底,融汇苍洱三塔、古城、苍山、洱海,采用大理民间印花工艺生产,具有颜色细腻、层次感强、色牢度高的特点,同时面料采用吸湿快干处理,具有瞬间吸湿、三秒速干蒸发的特点,是一件独一无二的顶级马拉松袍。

记者 彭黎明 罗绍亮 摄影报道

市人大常委会领导到银桥镇 巡查河长制工作落实情况

近日,市人大常委会主任陈东发带领市人大常委会领导到银桥镇巡查洱海保护治理河长制工作落实情况,要求抓实抓细各项职责任务,推动洱海水资源及生态环境整体改善。银桥镇党政领导参加检查。

陈东发一行以“走、看、听、访、查”的方式,深入实地对隐仙溪和双鹭溪河长制落实情况、河道周边污染治理、环境管理保护、水污染防治、水环境管理、水生态修复和执法监管,特别是要抓好农村生活污水、畜禽养殖污染及乱排乱建清理整治工作;要整合资源,综合治理,统筹资金、项目等资源,解决当前洱海流域环境综合治理投入的瓶颈问题。

陈东发要求,银桥镇在推进洱海保护治理“七大行动”工作中,要奔着问题去,盯着目标干,树好“三个牌”。一是要树好“责任牌”,明确河长职责,细化工作措施,压实具体责任,落实到人,确保辖区内每条河每条沟都有人管、管得住、管得好。二是要树好“问题牌”,对每一条河道、堤岸的建设、污水治理、垃圾治理、违章建筑整治等重点问题进行拉网式排查,把问题找准,按照“四无六有”的整治目标逐项予以解决。三是要树好“蓝图牌”,高标准制定河道治理规划,突出抓好河道沿岸的植树增绿和亮化工程,加强入湖河流入湖点动态监测,以倒逼机制促进辖区内入湖河流水质全面好转。

全市安全生产工作安排部署

5月15日,我市召开安全生产工作会,通报、分析安全生产工作情况,安排部署安全生产各项工作。

会议指出,安全生产责任重大、任务艰巨,只有起点,没有终点,任何时候都不能有丝毫麻痹思想和松懈情绪。全市各级各部门要进一步强化安全生产“红线”意识和“底线”思维,做到思想上不松懈、工作上不放松、措施上不疏漏,推动安全生产责任和防范措施落到实处。要在思想上高度重视,举一反三,用“严”和“实”的工作态度来抓好各自分管领域的安全生产工作。

会议要求,要迅速行动,全面开展安全生产大检查。紧紧抓住非煤矿山、危化品、道路交通、建筑施工、消防等重点行业领域,深入开展安全大检查。要严查事故,切实落实各项整改措施。按照“科学严谨、依法依规、实事求是、注重实效”和“四不放过”的原则,严格事故查处,严肃责任追究,从行政处罚违法违规企业及其有关责任人员。及时向社会公布查处结果,接受社会监督。对违法违规的企业公开曝光,落实“黑名单”管理制度,强化事故查处的警示作用。严格执行事故查处挂牌督办制度,对性质恶劣、影响严重的典型事故,要提级调查。深刻汲取各类事故发生的原因教训,举一反三,针对事故暴露出的突出问题,研究制定和落实针对性整改措施,推动和加强安全生产工作。

会议强调,安全生产工作要警钟长鸣,要切实承担起安全责任,做到“分责、知责、尽责、履责、问责”,要把安全生产各项措施落到实处,扎实开展好各类安全生产专项整治和打非治违专项行动,为全市经济社会发展创造良好、安全、稳定的环境。

会上,市委常委、常务副市长李金灿就切实抓好安全生产工作作要求,副市长宝荣贵、周亚敏、缪锦辉分别就道路交通安全及消防安全、建筑施工安全、食品安全作要求;市安监局负责人通报了1-5月安全生产工作情况,市级安全生产重点部门作了表态发言。

记者 自然

我市建立新型农业社会化服务体系推进蔬菜产业发展

为切实解决农业科技服务与农业生产和农民需求不相适应、农民组织化程度低等问题,我市积极完善市级蔬菜技术专家团队建设,推进蔬菜产业农科教相结合新型农业社会化服务建设体系试点建设,推动蔬菜产业健康发展。

近年来,我市蔬菜产业从重视产量向高产、优质、安全、高效方向发展,已成为国家及云南省冬早蔬菜主产区。全市常年种植蔬菜面积3.5万亩,复种面积8.54万亩,复种指数高达244%。为大幅度提高农业科技服务水平和科技对优势特色主导产业的贡献率,我市制定了市级蔬菜技术指导员和镇级蔬菜技术服务所专家指导工作方案,组织、协调和推进蔬菜技术

“情系洱海——全民参与洱海保护治理‘七大行动’文艺巡演”在海东镇演出

5月19日,由大理州白剧团精心编排、演出,以洱海保护治理为主题的“情系洱海——全民参与洱海保护治理‘七大行动’文艺巡演”在海东镇文化广场精彩上演。

大本曲《习总书记到我家》拉开了此次巡回演出的序幕,耳熟能详的大本曲牵动了现场观众的乡愁,也使大家回忆起了两年多前习总书记到大理时对洱海保护的殷切嘱托;男声独唱《家在大理》表现了大理的好山好水以及大理人对自己家乡的由衷热爱;小白剧《牵牛》和《排污风波》以诙谐生动的语言、扣人心弦的剧情以及演员们专业娴熟的表现,生动表现了当前洱海保护治理“七大行动”的贯彻力度以及洱海周边广大人民群众支持洱海保护治理的拳拳之心;舞蹈《芝麻开门》、《洱海》、《乡愁大理》、《花红时节》等节目,精彩演绎了洱海保护“七大行动”如一缕春风,让苍洱大理重焕风

双廊镇玉几岛自然村开展全民“三清洁”活动

5月19日,双廊镇双廊村委会玉几岛自然村组织党员干部群众,集中开展了“三清洁”活动,对全岛滩地和沿湖水面等进行全面环境卫生清理整治。

当天,玉几岛村老年协会、经营户、村民小组组委和村民共计160余人,积极主动地参与环境卫生整治大扫除。大家分为三个组,妇女同胞们清扫小街小巷,老年协会负责清理卫生死角、堆积的落叶和海边的杂物、淤泥,还有6条船打捞水面垃圾、烂渣、死亡海藻,并把垃圾运送到指定地点。大家不甘落后、热情高涨、不怕脏、不怕累,一边干活一边说说笑笑,把打扫卫生、清洁家园作为一件必须的事情认真做好,不放过岛上每一条沟渠巷道,不遗忘每一个卫生死角,细心清理临海



记者 王淑云

服务体系工作开展。据了解,在新型农业社会化服务建设体系中,我市以发展无公害或A级绿色食品蔬菜、控制洱海面源污染、应用蔬菜育苗新技术为重点,以大理市绿之康农业综合开发合作社生产基地为核心示范区和辐射中心,开展蔬菜栽培新技术的培训和应用示范,辐射带动大理镇蔬菜产区应用蔬菜栽培新技术,加快绿色蔬菜栽培新技术的普及应用,保障食品安全,保护生态环境。以茄果类茄果番茄的扦插育苗、瓜蔬菜冬瓜的嫁接育苗和特种蔬菜品种引进、繁殖、推广等试验研究,力争在蔬菜育苗技术上取得突破,同时站和镇级蔬菜技术服务所专家指导组,通过深入实践,探索蔬菜品种栽培技

术,提升蔬菜栽培项目区蔬菜栽培技术水平。目前,我市已建立了由7名推广研究员、高级农艺师、农艺师组成的市级蔬菜技术指导站专家组,大理镇成立了由经济师、农艺师组成的镇级技术服务所。同时,编制了《经济作物种植技术手册》,开展蔬菜栽培新技术推广、蔬菜技术研发和新品种引种栽培研究、蔬菜产区化肥农药使用普及应用,保障食品安全,保护生态环境。以茄果类茄果番茄的扦插育苗、瓜蔬菜冬瓜的嫁接育苗和特种蔬菜品种引进、繁殖、推广等试验研究,力争在蔬菜育苗技术上取得突破,同时站和镇级蔬菜技术服务所专家指导组,通过深入实践,探索蔬菜品种栽培技

记者 罗绍亮

凯成经贸有限责任公司是我市一家生产制造环保技术产品的高新技术企业,公司成立以来,坚持生态环保优先,以诚信为生存之本,以客户满意为目标,以质量为企业生命,所生产制造的玻璃钢化粪池、供水、污水污物处理设备产品多次荣获国家实用新型专利,实现了生态效益和经济效益双赢,为保护环境、保护洱海、促进生态文明建设发挥了积极作用。图为工人正在进行生产操作。 记者 李世奇 摄



记者 彭黎明

上关镇举办中小学生洱海保护主题演讲比赛

近日,上关镇举办洱海保护主题演讲比赛。本次比赛由上关镇团委主办,上关镇中心学校承办。比赛旨在以实际行动贯彻落实上级党委、政府关于“采取断然措施,开启抢救模式”

大理警方为“2017天泰·大理国际马拉松赛”保驾护航

2017天泰·大理国际马拉松赛于5月20日在我市举办。5月18日,市公安局提前部署安保工作,全警出动,确保比赛顺利安全进行。为认真完成此次比赛的安全保卫工作,按照党委政府的安排部署,结合大理市实际情况,市公安局成立了由局长任组长的安全保卫工作领导小组,负责马拉松赛安全保卫工作的领导、协调及督促、检查工作措施的落

实,确保比赛顺利进行。领导小组下设情报信息组、涉外事务管理、交通秩序管理组、起跑仪式、颁奖仪式保卫、比赛沿途治安秩序维护、五公里终点保卫、应急处置8个工作组,具体负责比赛安全保卫工作的组织落实。市公安局要求各部门、小组提前进入工作状态,认真按照安保方案的要求和职责,突出重点,全警动员,周密细致抓好落实各项工作措施;要统筹协调

普及科学知识 倡导科学思想 传播科学思想 弘扬科学精神

近日,凤仪镇洱海保护治理“七大行动”全民参与专场文艺演出在凤鸣村委会精彩上演,传递全社会参与洱海保护正能量,吸引了众多观众驻足欣赏。

凤仪镇深入开展洱海保护治理宣传教育工作,通过群众喜闻乐见的歌舞表演等形式,加大洱海保护宣传力度,进一步发挥全民保护治理洱海的主体作用,充分调动群众参与洱海保护的积极性,引导广大群众从我做起、从小事做起,以实际行动积极参与、身体力行,形成全社会关心、宣传、参与洱海保护的良好氛围。此次演出节目由凤鸣村委会各文艺队和文艺爱好者精心编排,按照寓教于乐、以人为本的原则,在欢快歌舞中凝聚共识,引导、鼓励群众积极投身参与全民保护洱海。

记者 陈曙娟

我市聘任未成年人校外心理健康辅导志愿者

5月19日,我市举行2017年未成年人校外心理健康辅导站志愿者聘任仪式,进一步明确志愿者身份、固化队伍,增强志愿者和相关人员的责任感和使命感,深入推进我市未成年人心理疏导工作科学化、制度化、系统化建设。

多年来,我市高度重视未成年人的健康成长,切实加强未成年人思想道德建设,维护未成年人心理健康。在市委宣传部、市文明办、市教育局、大理大学、州第二人民医院等单位的大力支持下,市教育局于2014年在市少艺校、大理镇银苍社区设立了两个校外未成年人心理健康辅导站,开展校外未成年人心理健康辅导



记者 郭鹏昌

我市第一次全国可移动文物普查成果图片展开展

5月18日是第41个国际博物馆日。为宣传展示我市全国第一次可移动文物普查成果,当天,《苍洱遗珍——大理市第一次全国可移动文物普查成果图片展》在市博物馆开展。

第一次全国可移动文物普查,是继第三次全国不可移动文物普查之后,国家在文化遗产领域开展的又一次重要的国情国力调查,是健全国家文物保护体系的重要基础工作。2013年,我市紧跟国家和省州步伐,成立了普查领导小组,以市博物馆为主要技术力量,及时全面开展了全市第一次全国可移动文物普查工作,至2016年底圆满完成了我市的第一次全国可移动文物普查工作,共普查登录文物14746件(套),获得了“云南省第一次全国可移动文物普查先进集体”的荣誉称号。普查工作取得

喜洲镇举办2017年入党积极分子培训

5月18日,喜洲镇2017年入党积极分子培训班开班,喜洲镇各村党总支、镇属各企事业单位的130多名入党积极分子参加培训,为充实党员队伍后备军打下基础。培训采取集中授课、个人自学、撰写心得体会和组织考试相结合,以及按时上报学习心得体会和考试合格发给结业证书的方式进行。通过培训,让入党积极分子深入学习中国共产党96年来的光辉历程,树立正确的入党动机,加强理论修养,自觉接受党性教育和党性锻炼,引导入党积极分子从思想上、行动上争取早日入党。 记者 郭鹏昌

工作,推动全市未成年人心理健康教育事业发展,促进广大未成年人健康成长。为进一步开展好未成年人校外心理健康辅导工作,我市要求市级有关单位,要统一思想,提高认识,准确把握未成年心理健康教育的重要意义;要同心同德,形成合力,全力做好未成年人心理健康辅导工作,使辅导站成为未成年人解决心理障碍、缓解心理压力的“连心桥”和健康成长的“开心锁”,积极为全市未成年人健康成长营造良好的生活环境。

市委常委、市委宣传部部长杨文广出席仪式,并对我市未成年人心理健康辅导工作提出要求。



记者 郭鹏昌

仪式上,市文明办向赵冬冬等61名志愿者颁发聘书。仪式结束后,州第二人民医院心理治疗主治医师、市2017年未成年人校外心理健康辅导站志愿者赵冬冬为学生和家长,讲授了一堂名为“健康心理、美好人生”的心理健康辅导课。



记者 杨辉



记者 郭鹏昌

南五里桥村穆斯林群众欢度圣纪佳节

5月20日,在一年一度的伊斯兰教圣纪佳节到来之际,大理镇南五里桥村举办庆祝圣纪佳节系列活动暨昆明伊斯兰教经学院大理分院第31班毕业典礼,开展了民族团结姐妹村联谊、文艺巡演、篮球赛等丰富多彩的活动。南五里桥村的穆斯林群众欢聚一堂,共同度过了一个欢乐祥和的圣纪佳节。

为促进民族团结进步工作,南五里桥村与湾桥镇古生村结对互助,加强沟通交流合

作,不断增进各民族之间的情谊,凝聚建设美丽新大理的力量。在当天举行的两村民族团结姐妹村联谊活动中,南五里桥村与古生村负责人分别介绍了各村的社会经济发展、民族团结进步、洱海保护等工作情况和下一步的新农村建设规划和措施,相互赠送了纪念品。古生村给南五里桥村赠送了一块写有“民族团结一家亲”的牌匾。

当天,大理州白剧团洱海保护“七大行动”文艺巡演队也来到南五里桥村,为全村群众表演

了精彩的节目,赢得了村民们热烈的掌声。演出紧紧围绕洱海保护主题,动员大家全力投身保护洱海行动,提高全民环保和参与洱海保护的积极性和自觉性。由大理镇、市伊斯兰教协会、南五里桥村共同主办的第八届“民族团结杯”篮球赛在南五里桥村落下帷幕,来自巍山、南涧、漾濞等县和我市的下关、湾桥镇的8支代表队进行了激烈对决,比赛展示出了各参赛队和队员们的良好素质和团结、进取、拼搏的精神面貌。 记者 王淑云

5月19日,大理旅游度假区召开创建全国文明城市暨大理古城创建5A级景区整改工作推进会,全力做好全国文明城市创建冲刺迎检工作,加快推进创建古城创建国家5A级景区各项整改工作。

大理旅游度假区认真贯彻落实全州创建全国文明城市工作推进会议精神,按照州、市相关部署任务和全国文明城市测评体系标准,全力做好全国文明城市创建冲刺迎检工作,统一思想,广泛参与,苦战两个月,紧盯创建目标,把握关键环节,把创城迎检工作做深、做细、做实,强化督促检查,全力以赴做好各项工作,力争实现我市创建为全国文明城市的目标。

大理古城在成功创建为国家4A级旅游景区后,大理旅游度假区全力展开5A级景区创建工作,经过3年的不懈努力,于2015年底列入国家5A级景区预备名单,省旅发委将于2017年6月再次组织有关专家对大理古城进行暗访。为确保整改到位,大理旅游度假区要求各责任部门,要高度重视,提高认识,按照整改方案,加强旅游交通管理,完善旅游标识,加大卫生整治、旅游安全、综合管理、环境整治力度,推进智慧景区建设,进一步提升大理古城的知名度与美誉度,全力推动全区经济社会科学发展和谐发展跨越发展。

“我们一起过端午”网络文明传播活动公告

与关爱帮扶留守儿童、孤寡老人等主题志愿服务活动的友爱瞬间。参与互动并@大理市文明办(微信号地址: http://weibo.com/pl1008083a53a8a31d18e894e3081b31d75507b7k= 我们一起过端午&from=501&from_shuati_topic)

2. 微信、邮箱参与: 市民网友也可通过微信搜索关注“文明大理”官方微博公众号,以留言评论的方式,分享端午回家和父母、亲人、朋友团聚趣事,或展示自己及身边亲朋好友在节日期间开展的邻里守望、尊老敬老、关爱儿童、文化传承等一系列志愿服务活动。也可形成文档发送至大理市文明办官方邮箱(dlswnb2@163.com),我们将对精彩互动进行展示。

大理市文明办
2017年5月22日